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Запас питної води є обмеженим і з кожним роком її якість погіршується, 

зокрема внаслідок антропогенного впливу [1]. Забезпечення прісною питною 

водою населення залишається актуальною задачею. Найбільшого впливу від 

діяльності людини зазнають природні водойми великих промислових міст. 

Неочищені або недостатньо очищені стічні води, зокрема побутові, промислові, 

сільськогосподарського комплексу є основними джерелами забруднення 

поверхневих вод.  Поверхневі стоки, такі як дощові, зливові води, води, що 

утворюються під час танення снігів, є також джерелами забруднення поверх-

невих вод солями, нафтопродуктами тощо. Несанкційні скиди до зливових 
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колекторів стічних вод від підприємств та населення обумовлює неможливість 

контролю небезпечних речовин, що потрапляють у поверхневі води. Зі стічними 

водами та поверхневими стоками до води водойми окрім завислих речовин 

потрапляє також значна кількість органічних сполук, внаслідок чого підви-

щуються каламутність, кольоровість, концентрації нітрогеновмісних речовин та 

хлоридів, бактеріальне забруднення, окиснюваність і біохімічна потреба у кисні 

(БПК), зменшується кількість розчиненого кисню у воді [1].  

Метою роботи є оцінка якості вод, відібраних з колектору та р. Дніпро. 

Відбір проб води проводили з колектору, який виходить у р. Дніпро в районі 

житлового масиву Перемога-3 м. Дніпро, та у р. Дніпро на 20 м вище виходу 

колектора відповідно до ГОСТ 17.1.5.05-85 «Загальні вимоги до відбору проб 

поверхневих і морських вод, льоду й атмосферних опадів». Дослідили вміст 

хлоридів, карбонатів та сухого залишку. Визначення сухого залишку проводили 

за МВВ 081/12-0109-03, карбонатів та хлоридів – за ДСТУ ISO 9963-2:2007 та 

МВВ 081/12-0004-01 відповідно.  

Результати досліджень наведені у таблиці: 

Вода Сухий залишок, мг/л  Карбонати, мг/л Хлориди, мг/л 

р. Дніпро 398,7 244,0 26,8 

Колектор 878,6 292,8 113,6 

Допустиме 

значення [2] 
1000 – 1500 Не нормується 350 

 

Сухий залишок є характеристикою загальної кількості розчинених у воді 

органічних і неорганічних речовин. Зазвичай цей параметр використовується 

для визначення загальної мінералізації води, яка зумовлена в основному 

природними чинниками, такими як геологічні умови району походження вод та 

рівень розчинності мінералів порід. Основним джерелом надходження у воду 

карбонатів і хлоридів є розчинення мінералів. Високий вміст цих іонів у воді 

обумовлений антропогенним впливом.  

Вміст розчинених речовин у воді стоків підземних вод є більше ніж вдвічі 

більшим, ніж у воді р. Дніпро. Також вміст хлоридів у воді колектора в 4 рази 
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більший, ніж у річкові воді. На відміну від цих двох показників, вміст 

карбонатів у даних зразках практично не відрізняється. Таким чином, резуль-

тати аналізу відповідають вимогам, що висуваються за даним показником для 

вод питного призначення [2]. Достатньо великий вміст неорганічних солей є 

характерним для підземних вод та не вказує на відхилення від санітарних норм.  

Література: 

1. Олексієнко О. Ю., Попова В. В. Оцінка якості питних вод з різних 

джерел водопостачання. Технології та інжиніринг, № 5, 2021. С.37–47. 

2. Державні санітарні норми та правила «Гігієнічні вимоги до води питної, 

призначеної для споживання людиною» (ДСанПіН 2.2.4-171-10). 2010. 
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В роботі розглянуті сорбційні методи доочищення стічних вод від 

нафтопродуктів. Слід відзначити, що способи очищення нафтовмісних стоків та 

їх ефективність багато в чому залежать від методів транспортування стоків від 

місця утворення до майданчика очисних споруд, тому що у воді відбуваються 

зміни, які істотно погіршують і ускладнюють процеси очищення. 

Нафта і нафтопродукти є одними з найбільш поширених забруднювачів 

довкілля. Незважаючи на вдосконалення виробництв та безвідходних техноло-

гій, промислові стічні води вміщують достатньо велику кількість нафтопро-

дуктів. 

Найбільш ефективним методом доочищення стічних вод від нафтопро-

дуктів є сорбційний метод очищення. На практиці для очищення води пере-

важно застосовуються фільтри. В якості поглинаючих речовин для фільтрів 
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22 
Інститут біоорганічної хімії та нафтохімії ім. В.П. Кухаря 

НАН України 

Київ 

23 
Інститут загальної та неорганічної хімії 

ім. В.І. Вернадського НАН України  

24 
Інститут мікробіології і вірусології ім. Д. Заболотного 

НАН України 

25 Інститут органічної хімії НАН України 

26 
Інститут фізико-органічної хімії та вуглехімії  

ім. Л.М. Литвиненка НАН України  

27 Інститут хімії високомолекулярних сполук НАН України 

28 Київський національний університет ім. Т. Шевченка 

29 
Київський національний університет технологій та 

дизайну 

30 
Національний технічний університет України «Київський 

політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» 

31 Східноукраїнський національний університет ім. В. Даля 

32 Львівський національний університет ім. І. Франка 

Львів 

33 Національний університет «Львівська політехніка» 

34 
Фізико-механічний інститут ім. Г.В. Карпенка 

НАН України 

35 
Фізико-механічний інститут ім. Г.В. Карпенка 

НАН України 

36 
Фізико-хімічний інститут імені А.В. Богатського  

НАН України 
Одеса 

37 Луганський національний університет ім. Т. Шевченка Полтава 

38 

ВСП «Рівненський технічний фаховий коледж 

Національного університету водного господарства та 

природокористування» Рівне 

39 
Національний університет водного господарства та 

природокористування 

40 ДВНЗ «Ужгородський національний університет» Ужгород 

41 Державний біотехнологічний університет  Харків 

42 
Національний технічний університет «Харківський 

політехнічний інститут» 
Харків 

43 
Чернівецький національний університет 

ім. Ю. Федьковича 
Чернівці 
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